



[www.amonatbank.tj](http://www.amonatbank.tj)

В 2023 году Амонатбанк посредством своей сети из 75 филиалов и 548 центров банковского обслуживания с более чем 3000 сотрудниками во всех регионах страны, обслужил порядка 15 тысяч предприятий и организаций, более 817 тысяч пенсионеров органов социальной защиты, в том числе пенсионеров правоохранительных органов и более 2,2 миллиона вкладчиков страны.

В соответствии с Постановлением Правления Национального банка Таджикистана от 16 января 2024 года, №12, Амонатбанк – признан одним из системообразующих банков страны на 2024 год, и занял первое место в этом списке.

В соответствии с Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 1 марта 2023 года, № 44, Государственный сберегательный банк Республики Таджикистан «Амонатбанк» (ГСБ РТ «Амонатбанк») переименован в Государственное унитарное предприятие «Сберегательный банк Республики Таджикистан «Амонатбанк»» (ГУП СБ РТ «Амонатбанк»).

По итогам 2022 года Банк достиг высокого роста финансовых показателей деятельности:

Активы Банка составили 7,6 млрд. сомони, обязательства – 6,7 млрд. сомони, что в сравнении с аналогичным периодом 2022 года больше на 19,6%.

Коэффициент ликвидности Банка, как и прежде, превышает норму, установленную Национальным банком Таджикистана, что способствует своевременному проведению платежей.

Капитал Банка увеличился на 19,3% и на отчетную дату составил 860 млн. сомони.

Чистая прибыль за отчетный период составила 129,1 млн. сомони, что по сравнению с 2022 годом выросла на 27,1%.

По итогам своей деятельности Банк перевел в государственный бюджет республики 92,9 млн. сомони в виде налогов и других обязательных платежей, что на 9,4% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

В связи с Указом Президента Республики Таджикистан от 22 июня 2023 года № 586 «О мерах по расширению безналичного расчета», Банком создана необходимая инфраструктура в налоговых органах, филиалах и центрах банковского обслуживания на всей территории Республики.

В целях своевременного и качественного проведения всех государственных платежей, налоговых пошлин и других видов государственных услуг, Амонатбанк на сегодняшний день подключил более 1063 единицы POS-терминалов.

В государственных учреждениях были установлены 2 555 единиц и 760 единиц POS-терминалов в частном секторе.

В целях своевременного обслуживания клиентов, выпущено и предоставлено филиалам банка 558 тысяч безымянных «Фарогир».

Мобильное приложение Банка «Амонат-мобайл» обеспечивает прием обязательных платежей и интеграцию с органами государственной власти и частного сектора. Общее количество пользователей на отчетный период составляет более 779 тысяч человек.

Приложение «Амонат-Мобайл» используется в новом дизайне с учетом нынешних потребностей банковских услуг, а также проведена технологическая адаптация услуг Налогового комитета, Министерства внутренних дел, Министерства здравоохранения, Министерства финансов, Министерства образования, Таможенной службы и других государственных органов.

В дополнение к этому, на веб-сайте Амонатбанка доступно и используется специальное окно для проведения операций по безналичным услугам.

Следует отметить, что на сегодняшний день, Банк установил 816 единиц единых QR-кодов IFT EQMS Национального банка Таджикистана в частном секторе и 895 - в государственных учреждениях, что в общей сложности составляет 1711 единиц.

Амонатбанк наладили тесное сотрудничество и реализовал интеграцию информационных систем и бизнес-процессов с помощью электронных средств с рядом государственных министерств и ведомств, с Налоговым комитетом, системой смарт-платежей, Министерством внутренних дел, Таможенной службой, Министерством труда и занятости, «Барки Точик», а также с Министерством образования и науки, Министерство иностранных дел, Министерство здравоохранения, Министерство юстиции, Министерство обороны, Агентство по статистике, и других государственных органов.

В целях расширения сети безналичного обслуживания специалистами Банка разработан и внедрен API-протокол для интеграции с информационными системами других кредитных организаций, на основе которого 24 кредитные организации предоставляют государственные услуги в своих мобильных приложениях.

Разработана и внедрена новая программа для контроля процессов, связанных с движением безналичных расчетов через электронные средства (почтовые терминалы), правильной обработки и учета совершенных операций в банковской информационной системе (БИС), а также для создания окна для интеграции с министерствами и ведомствами. Министерства, ведомства и государственные организации используют «Личный кабинет» для отслеживания поступивших платежей в режиме онлайн.

На таможенных постах в городах и районах Турсунзаде, Пенджикента, Джайхуна, Ашта, Конибодом, Мастчоха и Спитамена активно функционируют точки приёма платежей.

На сегодняшний день процесс подключения государственных организаций и учреждений республики к интернет-банкингу развивается активно, и более 13,3 тыс. ведомств и организаций уже успешно подключены к данной услуге.

В Банке проводятся обучающие мероприятия и информационные сессии среди сотрудников подразделений Банка, филиалов, и центров банковского обслуживания, а также студентов высших учебных заведений страны по использованию электронных средств платежа (таких как банковская платежная

карта, электронные кошельки) и методов проведения безналичных платежей (таких как мобильный банкинг, POS-терминал, QR-код и др.), осуществляемых в соответствии с предварительным планом.

В дополнение к образовательным семинарам была организована программа набора волонтеров, а также проводилась активная пропаганда безналичной оплаты среди населения. Повышение осведомленности о безналичных услугах осуществляется через различные информационные каналы, включая средства массовой информации страны, а также официальные страницы Банка в социальных сетях «Facebook», «Instagram», «Telegram» и на официальном сайте.

За отчетный период, Амонатбанк совместно с 8290 бюджетными и внебюджетными организациями и учреждениями, реализовал проект “Заработная плата” посредством банковских карт, что на 242 организаций больше, чем за 2022 год.

Количество держателей банковских карт составило – 2,1 млн., рост которого составил 36% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Количество установленных банкоматов составило – 344, POS-терминалов – 4378.

В итоге, совокупный оборот межбанковских расчетов внутри республики составил 202 млрд. сомони, а международные расчеты посредством корреспондентских счетов - 3,3 млрд. долларов США.

В частности, оборот операций по банковским платежным картам составил 20,1 млрд. сомони, что на 51,6% больше, чем в 2022 году.

За отчетный период в филиалы банка поступили коммунальные платежи от населения на сумму более 2,9 млрд. сомони, что по сравнению с 2022 годом больше на 17%.

Остаток депозитов юридических и физических лиц составил 5,4 млрд. сомони, что больше на 10,1% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Проценты, выплаченные Банком клиентам, составляют 79,4 млн. сомони, что способствует повышению уровня доходов населения и в то же время повышению уровня благосостояния.

Банк за счет внутренних и внешних резервов, произвел выдачу кредитов 53 тыс. клиентам на общую сумму 1 836,2 млн. сомони. Объем выдачи кредитов по сравнению с аналогичным периодом 2022 года увеличился на сумму 354 млн. сомони, или на 24%.

Кредитные ресурсы были распределены между различными сферами экономики следующим образом: промышленность – 20,9%, сельское хозяйство – 19,2%, потребительские кредиты – 30,3%, строительство – 12,2%, торговля – 12,5%, транспорт – 0,3%, сфера услуг – 4,6%.

Банк также уделяет особое внимание реализации государственных программ в области продовольственной безопасности страны, социального развития населения, и других программ. В этой связи, Банком были запущены льготные кредиты с низкими процентными ставками “Бахор-2023” (Весна-2023), “Тахсил-2023” (Образование), “Автокредит” и “Занхои муваффақ” (Успешные женщины), а также ипотечные кредиты.

Процентные ставки для кредитов в национальной валюте составляют 10-24% годовых, а для кредитов в иностранной валюте - 4,5-10% годовых.

Кредитный портфель Банка составил более 2,2 миллиарда сомони, а количество заемщиков составило более 62 тыс. человек, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года объем кредитного портфеля увеличился на 31%.

На сегодняшний день Амонатбанк поддерживает 57 корреспондентских отношений с более 17 иностранными банками.

За отчетный период за счет привлечения прямых инвестиций, в том числе, за счет кредитной линии с Национальным банком внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан в области торгового финансирования в размере 33 млн долл США, в целях импорта товаров и продукции из Республики Узбекистан, 39 отечественным компаниям были выданы кредиты на сумму 15,6 млн долларов США

Также, за счет аккредитивной линии между Амонатбанком и АО «Экспортная страховая компания «KAZAKHEXPORT» Республики Казахстан, сумма выданных кредитов составила 15,7 млн долл США.

В ноябре 2023 года, в рамках сотрудничества в Межбанковском объединении Шанхайской организации сотрудничества, Амонатбанк и Государственный банк развития Китая подписали два кредитных соглашения на сумму 20 млн. долларов США и 100 млн. юаней.

Количество центров банковского обслуживания составило – 548 единиц. На сегодняшний день, 271 единиц центров банковского обслуживания перемещены вдоль автомагистралей и внутри торговых центров, а также с учетом доступности для туристов в густонаселенные места.

Усилена деятельность 31 вечерних и круглосуточных касс в крупных городах и районах страны.

В целях рассмотрения предложений, жалоб и вопросов, требующих решения в сфере банковских услуг, в центральном аппарате Банка действует колл-центр, куда клиенты могут обратиться позвонив по номеру «1885».

К настоящему моменту в Банке работают 1385 женщин, что составляет 47% от общего числа квалифицированных сотрудников.

Следуя принципам социальной ответственности бизнеса ГУП СБ РТ “Амонатбанк” с каждым годом расширяет программу своей благотворительной деятельности. Банк оказал материальную поддержку школе-интернату №5 для детей с ограниченными возможностями города Душанбе в размере 276,1 тыс. сомони.

В целом, в 2023 году со стороны Банка была оказана материальная помощь нуждающимся слоям населения на общую сумму в 875,1 тыс. сомони.